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 ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 

ВАРИАНТ 1 

Задача 1 (5 баллов). Решить уравнение 

0,(18) 0,(52)
4

0,(13) 0,(2)
x





. 

Задача 2 (7 баллов). На квадратном участке ABCD площадью 900 кв. ед. геологами 

выделена пятиугольная область для разработки месторождения полезного ископаемого, 

ограниченная прямыми AM, ВС, CD, AN и BD. Найти площадь этой области, если 

известно, что точки М и N принадлежат сторонам ВС и CD соответственно, причем 

BM:MC=1:2, CN:ND=3:2. 

Задача 3 (10 баллов). В научной лаборатории проводят анализ образцов нефти, добытых 

на трех месторождениях. Известно, что проценты содержания аренов (вид ароматических 

углеводородов) в образцах образуют геометрическую прогрессию. Если смешать первый, 

второй и третий образцы в весовом количестве 2:3:4, то получится нефть, содержащая 

32% аренов. Если же смешать их в весовом соотношении 3:2:1, то получится нефть, 

содержащая 22% аренов. Сколько процентов аренов содержит образец нефти с первого 

месторождения? 

Задача 4 (13 баллов). Решить систему уравнений 

2 2 2 22 10 26 8 14 65 13,

12 5 11.

x y x y x y x y

x y

          


 

 

Задача 5 (15 баллов). Трубчатый искусственный кристалл в поперечном сечении имеет 

фигуру, описываемую неравенством:  2 24 2x y x y    . Построить это сечение и 

найти его площадь. 

Задача 6 (5 баллов) Хозяин повез собаку к ветеринару. 3/5 пути он проехал со скоростью 

0,9 км/мин, 1/5 пути он проехал со скоростью 1 км/мин, ещё 1/5 пути он проехал со 

скоростью 0,75 км/мин. 2/3 дороги обратно он проехал со скоростью 0,6 км/мин, 

оставшуюся часть пути – со скоростью 0,96 км/мин. Какова средняя скорость движения 

грузовика в этот день? Ответ привести в м/с с точностью до сотых.  

Задача 7 (7 баллов) Три друга поехали на зимнюю рыбалку. Температура воздуха в этот 

день составила -15 °C. Они решили подготовить воду для ухи заранее. Для этого они взяли 

кусок льда массой 1,8 кг, положили в котелок, закрыли крышку, а сам котелок поставили 

греться на костре. После этого они отправились закидывать удочки. Вернувшись через 

несколько часов, рыбаки обнаружили, что весь лёд в котелке превратился в пар. Они 

оставили котелок остывать на морозном воздухе, случайно выпустив 300 мл пара, и ушли 

проверять удочки. Вернувшись ещё через несколько часов, рыбаки обнаружили, что пар 

снова превратился в лёд. Каков объём получившегося куска льда? Ответ дать в 10
-3

 м
3
 и 

округлить до сотых. Удельная теплота плавления льда 3,4·10
5
 Дж/кг, удельная теплота 

парообразования 2,3·10
6
 Дж/кг, удельная теплоёмкость воды 4200 Дж/(кг·К), удельная 
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 теплоёмкость льда 2100 Дж/(кг·К), плотность воды 1000 кг/м
3
, плотность льда 900 кг/м

3
, 

плотность водяного пара 0,598 кг/м
3
.  

Задача 8 (10 баллов) Найти массы m1 и m2, при которых представленная на рисунке 

система из четырёх однородных стержней уравновешена. Опоры стержней 2, 3 и 4 считать 

невесомыми. Масса первого стержня M1 равна 64 кг. Масса четвёртого стержня M4 равна 

4 кг.  

 
 

Задача 9 (12 баллов) Правильная пирамида ACBDO сделана из 

стальной проволоки. Длина рёбер основания 6 см, а площадь 

поперечного сечения проволоки – 0,5 мм
2
. Длина боковых рёбер 12 см, а 

площадь поперечного сечения – 1 мм
2
. Чему равно эквивалентное 

сопротивление пирамиды при прохождении тока от вершины A к 

вершине B? Удельное сопротивление стали равно 2·10
-7

 Ом·м. 

 

Задача 10 (16 баллов) Супермен сбросил камень в пропасть без начальной скорости. 

Спустя 5 с, не дождавшись звука падения камня в пропасть, он шагнул вперёд и начал 

свободно падать вниз, решив резко затормозить перед самым дном пропасти. Через 5 мин 

он услышал звук падения камня. Какова глубина пропасти? Ответ дать в км и округлить 

до десятков. Скорость звука принять равной 340 м/с. Ускорение свободного падения 

принять равным 10 м/с
2
. 
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 ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 

ВАРИАНТ 2 

Задача 1 (5 баллов). Решить уравнение 

20,(3) 0,8(3) 1,1(6) 0x x   . 

Задача 2 (7 баллов). При добыче руды открытым способом планируется проведение 

взрывных работ на квадратном участке ABCD площадью a
2 

кв. ед. Заряды расположены в 

вершинах пятиугольника FMCNQ, которые между собой соединены инициирующим 

проводом (рисунок). Известно, что точки М и N принадлежат сторонам ВС и CD 

соответственно, причем BM:MC=1:2, CN:ND=3:2. Найти длину инициирующего провода 

 

Задача 3 (10 баллов). С трех месторождений в научную лабораторию для проведения 

анализа химического состава привезли образцы нефти. Известно, что проценты 

содержания парафинов в образцах образуют геометрическую прогрессию. Если смешать 

первый, второй и третий образцы в весовом количестве 3:2:4, то получится нефть, 

содержащая 30% парафинов. Если же смешать их в весовом соотношении 4:3:2, то 

получится нефть, содержащая 26% парафинов. Сколько процентов парафинов содержит 

образец нефти со второго месторождения? 

Задача 4 (13 баллов). Решить систему уравнений 











.1934

,5651481062 2222

yx

yxyxyxyx
 

Задача 5 (15 баллов). Трубчатый искусственный кристалл в поперечном сечении имеет 

фигуру, описываемую неравенством:   2 22 9x y x y    . Построить это сечение и 

найти его площадь. 

Задача 6 (5 баллов) Молодые супруги поехали на мотоцикле в соседнюю деревню на 

день рождения тёщи. При этом 2/5 пути они проехали со скоростью 0,84 км/мин, 2/5 пути 

– со скоростью 0,72 км/мин, ещё 1/5 пути – со скоростью 0,66 км/мин. На обратном пути 

1/3 дороги они проехали со скоростью 0,78 км/мин, оставшуюся часть пути – со 

скоростью 0,93 км/мин. Какова средняя скорость движения мотоцикла в этот день? Ответ 

привести в м/с с точностью до сотых. 

Задача 7 (7 баллов) Школьник поставил эксперимент. Он взял лёд массой 2,5 кг при 

температуре -6 °C, нагрел его в закрытой кастрюле до состояния пара, а потом охладил на 

балконе до температуры -2°C и снова получил лёд. Перед охлаждением он случайно 

выпустил некоторое количество пара, поэтому объём получившегося в результате опыта 
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 льда был 1,8 л. Каков объём выпущенного пара? Ответ дать в мл и округлить до целых. 

Удельная теплота плавления льда 3,4·10
5
 Дж/кг, удельная теплота парообразования 2,3·10

6
 

Дж/кг, удельная теплоёмкость воды 4200 Дж/(кг·К), удельная теплоёмкость льда 2100 

Дж/(кг·К), плотность воды 1000 кг/м
3
, плотность льда 900 кг/м

3
, плотность водяного пара 

0,598 кг/м
3
. 

Задача 8 (10 баллов) Найти массы стержней M1, M2, M3 и M4, при которых 

представленная на рисунке система из четырёх однородных стержней уравновешена. 

Опоры стержней 2, 3 и 4 считать невесомыми. Масса первого груза m1 в 4 раза больше 

массы второго груза m2. Масса второго груза m2 равна 1 кг. 

 

Задача 9 (12 баллов) Правильная пирамида ACBDO сделана из нихромовой 

проволоки. Длина рёбер основания 6 см, а площадь поперечного сечения 

проволоки – 0,5 мм
2
. Длина боковых рёбер 12 см, а площадь поперечного 

сечения – 1 мм
2
. Чему равно эквивалентное сопротивление пирамиды при 

прохождении тока от вершины A к вершине B? Удельное сопротивление 

нихрома равно   10
-6

 Ом·м.  

 

Задача 10 (16 баллов) В горах через каждые 2 с маленькие камушки падают с обрыва без 

начальной скорости. Очередной камушек «заметил», что звук падения предыдущего 

камушка он «услышал», пролетев 6 минут. Какова глубина обрыва? Ответ дать в км и 

округлить до десятков. Скорость звука принять равной 340 м/с. Ускорение свободного 

падения принять равным 10 м/с
2
. 
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 ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 

ВАРИАНТ 3 

Задача 1 (5 баллов). Решить уравнение 

1,(6) 0,(3) 0,(7)
15

0,(5)
x

 
 . 

Задача 2 (7 баллов). Для проведения буровых работ на участке ABCD, имеющем форму 

квадрата со стороной 40 ед., рабочими был выделен пятиугольный участок, ограниченный 

прямыми AM, ВС, CD, AN и BD. Известно, что точки М и N принадлежат сторонам ВС и 

CD соответственно, причем BM:MC=3:2, CN:ND=1:2. Найти площадь этого участка. 

Задача 3 (10 баллов). В научной лаборатории проводят анализ химического состава 

образцов нефти, добытых на трех месторождениях. Известно, что проценты содержания 

циклопарафинов в образцах образуют геометрическую прогрессию. Если смешать первый, 

второй и третий образцы в весовом количестве 3:4:5, то получится нефть, содержащая 

40% циклопарафинов. Если же смешать их в весовом соотношении 3:3:10, то получится 

нефть, содержащая 42% циклопарафинов. Сколько процентов циклопарафинов содержит 

образец нефти со второго месторождения? 

Задача 4 (13 баллов). Решить систему уравнений  

2 2 2 22 12 37 10 4 29 10,

4 3 2.

x y x y x y x y

x y

          


 

 

Задача 5 (15 баллов). Трубчатый искусственный кристалл в поперечном сечении имеет 

фигуру, описываемую системой неравенств: 

2 2

1 1 0,

3 1 0;

( 1) ( 1) 4.

y x

y x

x y

    


   


   

 

Построить это сечение и найти его площадь. 

Задача 6 (5 баллов) Велосипедист ехал по трассе первую половину дня. При этом 2/3 

пути он проехал со скоростью 0,48 км/мин, 1/3 пути – со скоростью 0,42 км/мин. На 

обратном пути он проехал 2/4 дороги со скоростью 0,54 км/мин, 1/4 дороги – со 

скоростью 0,36 км/мин, оставшуюся часть пути – со скоростью 0,3 км/мин. Какова 

средняя скорость движения велосипедиста в этот день? Ответ привести в м/с с точностью 

до сотых. 

Задача 7 (7 баллов) Четыре товарища пошли в поход зимой при температуре -20 °C. 

Подойдя к месту разбивки лагеря, они обнаружили, что один из них отстал. Так как 

запасы воды нёс именно он, то оставшиеся трое туристов взяли кусок льда массой 1,7 кг, 

положили в котелок, закрыли крышкой, а сам котелок поставили греться на костре. 

Проверяя готовность воды через некоторое время, они обнаружили, что весь лёд 

превратился в пар. При этом они случайно выпустили 500 мл пара. В этот момент 
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 подошёл их товарищ с водой, и туристы отставили котелок стыть на мороз, забыв о нём до 

утра. А утром обнаружили, что пар снова превратился в лёд. Каков объём получившегося 

куска льда? Ответ дать в м
3
 и округлить до сотых. Удельная теплота плавления льда 

3,4·10
5  Дж/кг, удельная теплота парообразования 2,3·10

6
 Дж/кг, удельная теплоёмкость 

воды 4200 Дж/(кг·К), удельная теплоёмкость льда 2100 Дж/(кг·К), плотность воды 1000 

кг/м
3
, плотность льда 900 кг/м

3
, плотность водяного пара 0,598 кг/м

3
. 

Задача 8 (10 баллов) Найти массы m1 и m2, при которых представленная на рисунке 

система из четырёх однородных стержней уравновешена. Опоры стержней 2, 3 и 4 считать 

невесомыми. Масса первого стержня M1 равна 64 кг. Масса четвёртого стержня M4 равна 

10 кг. 

 
 

Задача 9 (12 баллов) Правильная пирамида ACBDO сделана из медной 

проволоки. Длина рёбер основания 12 см, а площадь поперечного 

сечения проволоки – 0,5 мм
2
. Длина боковых рёбер 24 см, а площадь 

поперечного сечения – 1 мм
2
. Чему равно эквивалентное сопротивление 

пирамиды при прохождении тока от вершины A к вершине B? Удельное 

сопротивление стали равно     1,7·10
-8

 Ом·м.  

Задача 10 (16 баллов) Марсоход с помощью 3D-принтера на солнечных батареях 

производит дроны и отправляет их на разведку. К сожалению, в программе произошёл 

сбой, поэтому дроны сбрасываются с ближайшего обрыва. Очередной дрон во время 

падения переслал следующие результаты: время, прошедшее между падением 

предыдущего дрона и текущего, составило 4 с; время, прошедшее между началом падения 

и регистрацией звука от падения предыдущего, составило 4 мин. Какова глубина обрыва? 

Ответ дать в км и округлить до десятков. Скорость звука принять равной 240 м/с. 

Ускорение свободного падения принять равным 3,7 м/с
2
. Сопротивлением воздуха 

пренебречь. 
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 ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 

ВАРИАНТ 4 

Задача 1 (5 баллов). Решить уравнение 

20,(54) 1,(36) 1,(90) 0x x   . 

Задача 2 (7 баллов). При добыче руды открытым способом планируется проведение 

взрывных работ. На участке ABCD, имеющем форму квадрата со стороной 30 ед., 

рабочими была выделена пятиугольная область, ограниченная прямыми AM, ВС, CD, AN 

и BD. Известно, что точки М и N принадлежат сторонам ВС и CD соответственно, причем 

BM:MC=2:5, CN:ND=1:2. Найти площадь этого участка. 

Задача 3 (10 баллов). В научную лабораторию для проведения анализа химического 

состава привезли три образца нефти. Известно, что проценты содержания серы в них 

образуют геометрическую прогрессию. Если смешать первый, второй и третий образцы в 

весовом количестве 2:3:4, то получится нефть, содержащая 5% серы. Если же смешать их 

в весовом соотношении 5:3:2, то получится нефть, содержащая 7% серы. Сколько 

процентов серы содержит третий образец нефти? 

Задача 4 (13 баллов). Решить систему уравнений 

2 2 2 22 10 26 10 4 29 5,

3 4 5.

x y x y x y x y

x y

          


  

 

Задача 5 (15 баллов). Искусственный кристалл в поперечном сечении имеет фигуру, 

описываемую системой неравенств: 

 2 2 2 ;

1;

1.

x y x y

x

y

   







 

Построить это сечение и найти его площадь. 

Задача 6 (5 баллов) Человек каждое утро бегает вдоль канала. При этом 2/5 пути он 

пробегает со скоростью 0,3 км/мин, 3/5 пути – со скоростью 0,34 км/мин. На обратном 

пути он пробегает 1/3 дороги со скоростью 0,24 км/мин, ещё 1/3 дороги – со скоростью 

0,18 км/мин, оставшуюся часть пути – со скоростью 0,21 км/мин. Какова средняя скорость 

движения человека? Ответ привести в м/с с точностью до сотых. 

Задача 7 (7 баллов) Человек узнал, что на следующее утро в доме отключат горячую 

воду. Чтобы сэкономить на плате по счётчику холодной воды, он накануне вечером взял 

из холодильника 1,5 кг льда при температуре -5 °C и нагрел его в кастрюле с закрытой 

крышкой. Однако он немного отвлёкся и случайно нагрел лёд до состояния пара. После 

этого он убрал кастрюлю с паром обратно в холодильник до следующего утра, случайно 

выпустив некоторое количество пара. Утром он обнаружил в кастрюле кусок льда 

объёмом 1,4 л. Какова масса выпущенного пара? Ответ дать в граммах и округлить до 

целых. Удельная теплота плавления льда 3,4·10
5
 Дж/кг, удельная теплота парообразования 
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 2,3·10
6 Дж/кг, удельная теплоёмкость воды 4200 Дж/(кг·К), удельная теплоёмкость льда 

2100 Дж/(кг·К), плотность воды 1000 кг/м
3
, плотность льда 900 кг/м

3
, плотность водяного 

пара 0,598 кг/м
3
. 

Задача 8 (10 баллов) Найти массы стержней M1, M2, M3 и M4, при которых 

представленная на рисунке система из четырёх однородных стержней уравновешена. 

Опоры стержней 2, 3 и 4 считать невесомыми. Масса первого груза m1 в 5 раза больше 

массы второго груза m2. Масса второго груза m2 равна 2 кг.  

 

Задача 9 (12 баллов) Правильная пирамида ACBDO сделана из 

вольфрамовой проволоки. Длина рёбер основания 6 см, а площадь 

поперечного сечения проволоки – 0,5 мм
2
. Длина боковых рёбер 12 см, а 

площадь поперечного сечения – 1 мм
2
. Чему равно эквивалентное 

сопротивление пирамиды при прохождении тока от вершины A к 

вершине B? Удельное сопротивление вольфрама равно 5,5·10
-8 Ом·м.  

Задача 10 (16 баллов) В горах над пропастью висела сосулька. Когда началась капель, 

очередная капля «заметила», что предыдущая капля сорвалась за 3 с до неё, а звук от её 

падения очередная капля «услышала» только через 3 мин после того, как начала падать 

сама. Какова глубина пропасти? Ответ дать в км и округлить до десятков. Скорость звука 

принять равной 340 м/с. Ускорение свободного падения принять равным 10 м/с
2
. 

 

 


